
ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟΣ ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΜΟΣ ΚΙ ΕΚΒΙΑΣΜΟΣ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΤΥΠΙΚΟ ΠΡΟΦΙΛ ΘΥΜΑΤΩΝ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ή ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΤΟ
ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ.

Οποιαδήποτε ηλικία Οποιαδήποτε οικογένεια Οποιοδήποτε κοινωνικοοικονομικό πλαίσιο θύτη ΚΑΙ θύματος

ΌΛΑ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΕΝΟΣ ΒΙΝΤΕΟ ή/και ΜΙΑΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ .
Υλικό που λαμβάνεται μέσω εξαπάτησης, απειλών, εξαναγκασμού ή εκβιασμού.

Υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών που προέρχεται από δια ζώσης επαφή.

Αυτοπορνογραφικό υλικό προερχόμενο από το ίδιο το παιδί ή τον ίδιο τον έφηβο.

Υλικό προερχόμενο από καθημερινές δραστηριότητες τοποθετημένο σε σεξουαλικό πλαίσιο (κυρίως από γονείς ή εκπαιδευτικούς).

Υλικό που λαμβάνεται από μη εξουσιοδοτημένη πρόσβαση σε λογαριασμούς του θύματος (hacking).

ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΜΕΘΟΔΙΚΕΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ ή ΔΙΑΔΟΧΙΚΑ
ΣΕ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΠΑΙΔΙΑ.

Αυξάνονται οι πιθανότητες λήψης περιεχομένου Καθίσταται πιο αποτελεσματική και παραγωγική η πρακτική απόκτησης υλικού

Υλικό προερχόμενο από δημοσιεύσεις σε κοινωνικά δίκτυα ή άλλους δημόσιες πλατφόρμες (υπερέκθεση του ίδιου του θύματος).
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ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΟΙΚΕΙΟΤΗΤΑΣ

ΕΚΒΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΣΠΑΣΗ ΥΛΙΚΟΥ

ΜΕΘΟΔΟΣ ΑΠΟΠΛΑΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ
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ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟΣ ΕΚΒΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΜΟΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Επικοινωνούν μαζί τους σε 
κοινωνικά δίκτυα, παιχνίδια, 
φόρουμ και εφαρμογές.

Δημιουργούν στα παιδιά ένα 
ψεύτικο συναίσθημα φιλίας 
ή/και υποστήριξης.

Στέλνουν οικείες εικόνες 
ενθαρρύνοντας τα παιδιά να 
ανταποκριθούν με παρόμοιο 
υλικό.

Μόλις λάβουν το υλικό, 
απειλούν με δημοσίευση και 
διαπόμπευση κι ΕΚΒΙΑΖΟΥΝ.

Εξηγούμε στα παιδιά τους κινδύνους 
και προσφέρουμε την υποστήριξή μας.

Προσέχουμε για πιθανά 
προειδοποιητικά σημάδια.

Εάν ανακαλύψουμε μια περίπτωση 
εκβιασμού, ενεργούμε άμεσα.

Αναφέρουμε πάντα τη διάδοση 
αυτού του τύπου περιεχομένου.

Επικοινωνούμε και αναφέρουμε τα 
γεγονότα στις Αρχές.

 ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΙ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΥΧΝΟΤΕΡΑ ΘΥΜΑΤΑ ΑΠΟΣΠΑΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΦΩΤΟΓΡΑΦΕΙΩΝ ΚΑΙ ΒΙΝΤΕΟ.
 ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΠΙΕΖΟΝΤΑΙ ΝΑ ΠΑΡΑΞΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΥΛΙΚΟ Ή ΝΑ ΣΥΝΑΝΤΗΘΟΥΝ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ.
 ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ, ΕΙΝΑΙ ΕΓΚΛΗΜΑ.

ΠΩΣ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ: ΚΑΘΕ ΒΗΜΑ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ:
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Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟ ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΜΟ ΚΙ ΕΚΒΙΑΣΜΟ ΠΑΙΔΙΩΝ 
ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ

 Η ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΕΙΝΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ.

 ΠΙΘΑΝΩΣ ΝΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΘΥΜΑΤΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΑΣ.

 ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΥΧΝΑ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΤΟ ΕΡΜΗΝΕΥΣΟΥΝ ΩΣ ΕΓΚΛΗΜΑ, ΝΤΡΕΠΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΠΩΣ
ΝΑ ΕΝΕΡΓΗΣΟΥΝ.

 ΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΤΟΥΣ ΒΟΗΘΗΣΕΤΕ.

 Υποστηρίξτε το παιδί από την πρώτη στιγμή: είναι πολύ
ευάλωτο και πρέπει να αισθάνεται ασφάλεια.

 Ενθαρρύνετέ το να σας πει τι έχει συμβεί. Ακούστε χωρίς
να κρίνετε και προστατεύστε το απόρρητό του.

 Εάν πιστεύετε ότι υπάρχει πρόβλημα, μοιραστείτε την
ανησυχία σας με την οικογένεια του μαθητή.

 Η συμμετοχή σε σεξουαλικές δραστηριότητες με ανήλικο
είναι έγκλημα. Αναφέρετέ το στην αστυνομία.

 Χρησιμοποιήστε τις υπηρεσίες καθοδήγησης και
προωθήστε δραστηριότητες πρόληψης και
ευαισθητοποίησης.

 Ευερέθιστη συμπεριφορά, επιθετικότητα, θλίψη ή 
κλάμα.

 Διατροφικές διαταραχές ή διαταραχές του ύπνου

 Αλλαγές φιλίας ή κοινωνική απομόνωση.

 Πτώσεις μαθησιακής απόδοσης ή απουσίες.

 Παράξενη συμπεριφορά όταν χρησιμοποιούν το 
κινητό τους τηλέφωνο ή το Διαδίκτυο.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΣΗΜΑΔΙΑ ΤΙ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ
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Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΓΟΝΕΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟ ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΜΟ ΚΙ ΕΚΒΙΑΣΜΟ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕΣΩ 
ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ

 ΚΑΘΕ ΠΑΙΔΙ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΕΣΕΙ ΘΥΜΑ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ.

 ΩΣ ΓΟΝΕΙΣ ΟΦΕΙΛΕΤΕ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΡΟΥΤΙΝΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΑΣ.

 ΩΣ ΓΟΝΕΙΣ ΟΦΕΙΛΕΤΕ ΝΑ ΕΙΣΤΕ ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΤΟΥΣ ΖΩΗ.

 ΔΩΣΤΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΙΣ ΑΠΟΤΟΜΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΕΙΣ ΤΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΤΟΥΣ.

 Διατηρήστε την ψυχραιμία και την ηρεμία σας. Δώστε χρόνο
στον εαυτό σας πριν αντιδράσετε. Δημιουργήστε ένα ήρεμο
περιβάλλον συζήτησης.

 Ακούστε τα παιδιά σας προσεκτικά, χωρίς να τα κρίνετε και
ευχαριστήστε τα για την εμπιστοσύνη που σας δείχνουν.

 Αξιολογήστε τους κινδύνους. Μάθετε τι ακριβώς συνέβη.

 Βοηθήστε τους να διατηρήσουν τα ηλεκτρονικά στοιχεία.

 Απευθυνθείτε στις κατάλληλες υπηρεσίες για την παροχή
βοήθειας (πρωτίστως για το παιδί αλλά και για εσάς).

 Αναφέρετε τα γεγονότα στις Αρχές. Η κάθε είδους
κατάχρηση ανηλίκου είναι έγκλημα.

 Η ανταλλαγή συναισθημάτων προάγει την αμοιβαία 
εμπιστοσύνη. (Φαίνεσαι λυπημένος/η. Είσαι καλά; Πως 
μπορώ να σε βοηθήσω; )

 Χρειάζεται να αισθανθούν ασφάλεια και υποστήριξη. 
(Μην φοβάσαι. Δεν είσαι μόνος/η. Θα βρούμε μία λύση 
μαζί.)

 Δώστε τους να καταλάβουν ότι εξαπατήθηκαν και πως 
κάθε παιδί είναι ευάλωτο. (Θα μπορούσε να συμβεί στον 
καθένα. Δεν φταις εσύ)

 Αφήστε τους να αποφασίσουν, πότε και σε ποιον θα 
αισθανθούν άνετα να μιλήσουν. (Θα προτιμούσες να 
μιλήσεις σε κάποιον άλλο; )  

ΠΩΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΖΟΥΜΕ ΤΟ ΠΑΙΔΙΤΙ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ


